

世界的期待 正确的选择

——中美签署第一阶段经贸协议现场侧记

□新华社记者 周效政 杨士龙 韩洁

华盛顿时间1月15日中午，美国白宫东厅，一场不同寻常的仪式吸引了全世界的目光。

原定30分钟的仪式持续了近80分钟。13时许，现场300多名两国嘉宾和上百名中外记者见证了历史性一刻——

中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经贸对话中方牵头人刘鹤，与美国总统特朗普，端坐在并排相邻的两张桌前，共同签署中美第一阶段经贸协议文本。全球最大的两个经济体，历经持续近两年的贸易战，迎来了阶段性成果。

这份协议的签署，“有利于中国，有利于美国，有利于全世界”，中国国家主席习近平在致特朗普总统的口信中说。

主席的口信，引发现场阵阵掌声。

事非经过不知难。近两年来中美围绕经贸分歧谈淡打打，一波三折，正是两国元首通电话保持密切沟通，关键时刻亲自会晤，对磋商进程起到了关键引领和推动作用。同时，双方经贸团队在平等和相互尊重基础上不懈努力，求同存异，终于达成第一阶段协议。

当刘鹤在致辞中提起中国人常说的，一句话“办法总比困难多”时，再次引发全场热烈掌声。

即使是号称白宫最大房间、常用于举办盛大活动的东厅，15日也显得相当拥挤。但这丝毫没有影响现场的热烈气氛。嘉宾们盛装出席，不少人戴着红色

领带或身着红衣。

在人群中人们看到了96岁的美国前国务卿基辛格，他是中美关系的“破冰者”；也看到了美国联邦政府唯一的华裔女部长赵小兰；但更多的还是来自此前深受关税战影响的美国各行各业代表。他们中有的人为了阻止对华加征关税，曾经在听证会上痛切陈词。

特朗普总统用了将近50分钟时间，逐一点名感谢对协议达成做出贡献的人士。此次他坐到签字桌前，并邀请副总统彭斯等众多内阁要员和资深国会议员出席仪式，足见对此次协议签署的重视。

当协议签署，双方友好握手合影的画面通过电视直播传遍全球时，已经连

涨数周、叠创新高美国道琼斯股指再次上冲百余点，最终首次收盘于29000点之上。

“这次签约意味着中美关系向前迈出一大步，我期待两个伟大国家间的关系继续蓬勃发展。”现场观礼的美国蒙大拿州官员布里格斯说。

刘鹤在仪式上强调，中方期待同美方共同努力，秉持平等和相互尊重的原则，遵守协议约定，照顾彼此核心关切，努力落实好第一阶段协议。

在千里之外的艾奥瓦州，农场主格兰特·金伯利在收看仪式直播后说，第一阶段协议的签署对我们农民是利好消息，真心希望不要再出现波折和倒退。

土耳其总统宣布 继续向利比亚派兵

新华社安卡拉1月16日电 土耳其总统埃尔多安16日说，土方正在继续向利比亚派兵，以支持利比亚民族团结政府。

埃尔多安当天在首都安卡拉举行的2019年度总结大会上说，土方增兵利比亚是为了保证利民族团结政府的生存和稳定。“我们将动用一切政治、经济、外交和军事等手段，支持利比亚合法政府，并保证土耳其国家安全。”

他还说，土耳其将根据与利比亚民族团结政府签订的“海事管辖权”谅解备忘录，遵照该备忘录划定的地中海边界线，在地中海东部相应海域内进行油气勘探。

去年11月27日，利比亚民族团结政府与土耳其签署地中海“海事管

辖权”谅解备忘录，就两国在地中海的边界线达成一致，但利比亚国民代表大会拒绝承认这一备忘录并宣布与土耳其断交。随后土方逐渐向利比亚派兵。

自2011年卡扎菲政权被推翻后，利比亚陷入动荡。目前，利比亚两大势力割据对峙。得到联合国承认的民族团结政府与支持它的武装力量控制西部部分地区，国民代表大会则与“国民军”结盟。去年4月以来，“国民军”对首都的黎波里发动进攻，与控制该市的民族团结政府部队作战。

本月13日利比亚冲突双方在莫斯科就停火问题举行谈判，俄国防部14日表示，谈判的主要成果是“各方同意无限期延长停火”。

普京任命米舒斯京为新任俄罗斯总理

新华社莫斯科1月16日电 俄罗斯总统普京16日签署总统令，任命米哈伊尔·米舒斯京为新任联邦政府总理。

根据俄罗斯总统网站发表的新闻公告，总统令说，根据俄罗斯宪法第83条第1款，普京任命米舒斯京为俄罗斯联邦政府总理。总统令自签署之日起生效。

当天早些时候，俄国家杜马(议会下院)对米舒斯京出任新任总

理的提名进行投票。383名议员投赞成票，41人弃权，无人反对。

米舒斯京随后在国家杜马发表讲话，感谢普京和国家杜马的支持，表示将在今年4月向国家杜马汇报新政府的政策。他当天还对新闻界表示，将于近日向普京提交内阁名单。

普京15日批准总理梅德韦杰夫提出的政府辞职请求，并向国家杜马提名由联邦税务局局长米舒斯京出任政府总理。

圭亚那接替巴勒斯坦出任 “77国集团和中国”主席国

新华社联合国1月15日电 “77国集团和中国”主席国交接仪式15日在纽约联合国总部举行，巴勒斯坦外长马勒基将该机构2020年议事权交给圭亚那总理纳穆穆图。

纳穆穆图在仪式上发表讲话说，当前世界局势日益令人担忧，许多发展中国家面临气候变化、贫困、饥饿和疾病等严峻挑战。只有一个强大、可信和专注的“77国集团和中国”才能满足时代要求。

联合国秘书长古特雷斯在发言中呼吁发达国家兑现对发展中国家的援助承诺，呼吁国际社会消除贫困、应对气候变化、减少不平等现象，从而推进可持续发展。

中国常驻联合国代表张军在仪式上发言说，作为最大的发展中国家

和77国集团的真诚朋友，中国一直高度重视同77国集团合作，致力于同发展中国家同命运、共发展。2020年，中国将全面建成小康社会，实现现行标准下农村贫困人口全部脱贫。展望未来，中方愿同77国集团成员分享发展理念和经验，谋求共同发展，共同推动构建人类命运共同体。

77国集团成立于1964年，是由发展中国家组成的政府间国际组织，旨在加强团结合作以加速发展中国家经济社会发展进程。中国不是77国集团成员，但一贯支持该组织正义主张和合理要求。自上世纪90年代以来，中国同77国集团关系在原有基础上有了较大发展，通过“77国集团和中国”这一机制开展协调与合作。

科威特举办第二届航空展



1月15日，在科威特费尔蒙尼耶省举行的第二届科威特航空展上，飞机进行特技飞行表演。

第二届科威特航空展15日在费尔蒙尼耶省拉开帷幕，共有来自30多个国家的约200家航空公司及相关企业参展，将展出70多架先进飞机。

□据新华社

伊拉克与卡塔尔外长商讨 缓和地区紧张局势问题

新华社巴格达1月15日电 伊拉克外长哈基姆15日与到访的卡塔尔副首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼举行会谈，双方商讨了缓和地区紧张局势等问题。

哈基姆在会谈后举行的联合新闻发布会上说，双方讨论了本地区最新事态发展，特别是如何缓和地区紧张局势和防止伊拉克成为地区冲突的战场。哈基姆说，穆罕默德介绍了卡塔尔为缓解伊朗与美国紧张关系所作的努力，双方均强调各方应尊重伊拉克主权。

穆罕默德说，卡塔尔认为各方应理智应对事态发展，以缓和当前紧张局

势。“目前已出现局势缓和的迹象，我们希望能够持续。”

本月12日，卡塔尔埃米尔塔米姆访问伊朗，与伊朗总统鲁哈尼举行会谈，商讨近期地区局势。双方同意增进沟通与协商，加强海湾地区的安全。

本月3日，伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼在伊拉克巴格达国际机场外遭美军空袭身亡。作为报复，伊朗伊斯兰革命卫队8日凌晨向伊拉克境内两个驻有美军的军事基地发动了导弹袭击。美伊矛盾升级导致中东海湾地区局势持续紧张。

也门政府和南方过渡委员会 开始从阿比扬省撤军

新华社科威特城1月15日电 亚丁消息：也门政府和南方过渡委员会15日表示，双方已开始从也门南部阿比扬省撤军，以执行此前签署的协议。

一名不愿透露姓名的也门政府官员告诉新华社记者，驻扎在阿比扬省的也门政府军多个部队从14日晚开始在装甲车护送下从阿比扬省撤离，并将逐渐撤退到中部的马里卜省。

一名不愿透露姓名的南方过渡委员会负责人对新华社记者说，此前几天，多国联军的沙特阿拉伯指挥官与驻扎在阿比扬省的南方过渡委员会武装力量领导人进行多次谈判，最终说服该武装力量从阿比扬省撤出。这名负责人表示，撤军是在沙特士兵的直接监督下完成的，其中一部分武装力量已经前往也门西部海岸对抗胡塞武装。

本月9日，双方为执行利雅得协议

而签署了一项新协议，规定双方在3周内从也门南部亚丁、阿比扬和舍沃等省撤出各自驻扎的军队，避免在这些地区发生摩擦冲突。

去年8月，也门南方过渡委员会武装与也门安全部队发生冲突，占领亚丁市包括总统府在内的大部分重要机构，随后将部分机构还给也门政府。双方9月初在沙特进行非直接谈判，11月初在沙特首都利雅得签署一项权力分配协议，同意共同组建新政府，并由新政府统一管理军事人员。

2014年，也门胡塞武装夺取首都萨那，迫使总统哈迪前往沙特避难。2015年，在沙特主导的多国联军支援下，支持哈迪的政府军和部落武装夺回了亚丁省。2017年，遭哈迪免职的亚丁省省长祖贝迪联合也门南部部落、军政领导人组建南方过渡委员会，寻求也门南部地区独立。

乌克兰将向乌航客机事件中遇难的本国公民家庭提供经济赔偿

新华社基辅1月15日电 乌克兰总统泽连斯基15日说，乌政府将向乌航客机事件中每位乌克兰遇难者的家庭赔偿20万格里夫纳(约合8.3万美元)，还将要求伊朗进行赔偿。

据乌克兰总统网站消息，泽连斯基当天接见了乌航客机事件中乌克兰遇难者家属代表。他表示，每个遇难者的家

庭都将在本周获得20万格里夫纳的一次性经济赔偿。此外，乌政府还将要求伊朗支付额外赔偿。

泽连斯基说，乌克兰目前有10名专家在伊朗参与遇难者遗体辨认工作，将尽快把乌克兰遇难者遗体运回国。

乌克兰总理格罗霍夫当天在社交媒体上表示，乌政府还将依据《蒙特利

尔公约》，确保每个遇难者家庭获得约34.5万美元的保险金。此外，乌政府将通过外交和法律手段要求伊朗进行赔偿。

本月8日，乌克兰国际航空公司一架波音737-800客机从伊朗首都德黑兰的霍梅尼国际机场起飞前往乌首都基辅，但起飞不久后坠毁，机上167名

乘客和9名机组人员无一生还，遇难者包括伊朗、加拿大、乌克兰等多国公民。伊朗军方11日发表声明说，客机是被伊朗军方“非故意”击落，事故系“人为错误”所致。

11日，泽连斯基发表声明，要求伊朗就击落乌客机一事通过外交渠道正式道歉、追究相关人员责任并支付赔偿。

关于办理移出企业经营异常名录手续的提示

各位企业负责人：

《企业信息公示暂行条例》实施以来，我市部分企业已被列入经营异常名录，将在多方面受到多部门的失信联合惩戒。

为避免造成“一处失信，处处受限”的后果，请各位企业负责人务必高度重视，自行登录“国家企业信用信息公示系统(贵州)”查询有关信息，如果已被列入企业经营异常名录，请抓紧与登记机关联系办理移出经营异常名录手续。

全市市场监管系统移出经营异常名录联系电话

安顺市市场监管局	33359708	西秀区市场监管局	33522335	紫云县市场监管局	35230245	安顺经开区市场监管局	33756523
平坝区市场监管局	34664537	普定县市场监管局	38222479	黄果树市场监管局	33592315		
镇宁县市场监管局	36227813	关岭县市场监管局	37767458				

迁坟公告

根据《殡葬管理条例》及《安开管通(2020)2号》文件要求，征收位于黄果树大街与开三路交叉口东北角约93.11亩土地作为项目建设用地，该地块涉及幺铺镇大屯村。现需对该地块上的坟墓(编号K1-K148,小地名:大坝园)进行迁移。请坟主于公告之日起至2020年2月16日,及时与开发区房屋土地征收管理局幺铺分局及所属村居联系办理相关迁坟手续,并自行将坟墓迁移。逾期未办理迁坟手续迁移的坟墓将

视为无主坟,并由开发区管委会组织相关部门统一迁移到青方村公益性公墓。

特此公告

联系电话:房屋土地征收管理局幺铺分局 0851-33772940

开发区房屋土地征收管理局幺铺分局
2020年1月17日

安顺市王若飞故居管理处开馆公告

全市各级党政机关、企事业单位,广大市民、游客:

为进一步丰富王若飞故居陈列内容,完善史料资料,提升陈列品质,我馆于2019年11月5日闭馆实施“王若飞故居陈列馆免费开放陈列布展”项目,现该项目已顺利完工,将于2020年1月19日全面正式对外开放,诚挚欢迎社会各界人士前来参观。

开馆时间:每周二至周日9:00—17:00(周一闭馆),节假日

日期间正常开馆;

预约参观电话:0851—33253606 33251251

地址:贵州省安顺市西秀区中华北路22号

特此公告

安顺市王若飞故居管理处
2020年1月13日